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Vragen van het lid Van der Vlies (SGP) aan de ministers van Financiën en van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over de terugbetaling van teveel betaalde zorgpremies. (Ingezonden 11 december 
2006) 
 
1 
Herinnert u zich de toezegging dat mensen die teveel inkomensafhankelijke premie hebben betaald 
voor de zorgverzekeringswet, omdat zij meer inkomensbestanddelen hebben, deze teveel betaalde 
premie al in de loop van het jaar terugkrijgen? 
 
Antwoord op vraag 1 
Ja. 
 
2 
Is deze toezegging intussen nagekomen? Zo ja, hoe komt het dat nog niet iedereen die er recht op 
heeft dit geld heeft teruggekregen? Zo neen, wanneer zal deze toezegging alsnog worden 
nagekomen? 
 
Antwoord op vraag 2 
De toezegging dat 65-plussers zo veel als mogelijk een voorschot krijgen, is nagekomen. Concreet 
hebben 170 000 65-plussers hun teruggaaf vóór 1 september jl. ontvangen. Dat is ongeveer 85% van 
het totale bestand aan 65-plussers bij wie teveel inkomensafhankelijke bijdrage zorgverzekeringswet 
is ingehouden. Dit percentage is conform het percentage dat eerder was toegezegd. Om in 2006 voor 
teruggaaf in aanmerking te komen, moesten personen namelijk aan de volgende voorwaarden 
voldoen: 
• hij/zij moest op 31 december 2005 65 jaar of ouder zijn; 
• hij/zij moest in 2005 twee of meer inkomstenbronnen hebben waarop de «groene tabel» (tabel voor 
pensioen- en lijfrenteuitkeringen) is toegepast; 
• én hij/zij moest in 2005 in totaal meer dan € 30 015 uit die inkomstenbronnen ontvangen1. 
 
Inmiddels komen bij ons klachten en vragen binnen van mensen die dachten voor een voorschot in 
aanmerking te komen, maar dat niet hebben ontvangen. Het gaat onder meer om: 
• mensen die pas in 2006 65 jaar zijn geworden. Zij vallen niet onder de regeling omdat zij op 31 
december 2005 nog geen 65 waren; 
• 65-plussers die in 2006 een inkomen hoger hebben dan € 30 015, maar in 2005 onder die grens 
zaten. 
Voor deze mensen geldt dat zij in 2007 alsnog een teruggaaf ontvangen op grond van het reguliere 
traject. Zij vielen niet onder de toezegging dat terugbetaling vóór 1 september bij voorschot zou 
plaatsvinden. 
 
3 
Bent u bereid om de antwoorden zo spoedig mogelijk te geven, indien mogelijk voor de behandeling 
van de begroting van het ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport  voor het jaar 2007? 
 
Antwoord op vraag 3 
Ja. 
 
 

                                                 
1 Vanuit een oogpunt van efficiency worden bedragen tot € 25 niet via de voorschotregeling uitbetaald. 
 


